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POSLANIE NADÁCIE

ÚVOD

Nadácia Turčianskej vodárenskej spoločnosti svojím poslaním a činnosťou realizuje tie-
to verejnoprospešné ciele:

a.) ochrana zdravia, podpora zdravotníckych zariadení a aktivít zameraných na ochranu zdravia a prevencie 
pred chorobami

b.) podpora regionálneho rozvoja regiónu Turiec, predovšetkým regionálnych produktov a zdraviu prospeš-
ných potravín, regionálnej gastronómie a cestovného ruchu v Turci

c.) tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia kultúrnych a duchovných hodnôt, najmä so zameraním na 
podporu rozvoja kultúry a umenia v regióne Turiec

d.) ochrana životného prostredia v regióne Turiec, podpora environmentálnych a edukačných aktivít zamera-
ných na zlepšovanie životného prostredia a zachovanie prírodných hodnôt v Turci

e.) výchova, vzdelávanie a rozvoj telesnej kultúry mládeže i dospelých.

Nadácia ZDRAVÁ TURČIANSKA ZÁHRADKA vznikla v roku 2014, do registra bola zapísaná 7. 4. 2014.

V roku 2017 bola premenovaná. Nový názov nadácie je: Nadácia Turčianskej vodárenskej spoločnosti.

1.

Turčianska vodárenská spoločnosť a.s. založila v roku 2014 Nadáciu ZDRAVÁ TURČIANSKA ZÁHRAD-
KA. V roku 2017 bola nadácia premenovaná. Nový názov je: Nadácia Turčianskej vodárenskej spoloč-
nosti. Do nadácie prispievajú aj ďalší donori, súkromné osoby i firmy. Poslaním nadácie je podporo-
vať zmysluplné aktivity zamerané na budovanie zdravého a prosperujúceho regiónu.

Spoločnými menovateľmi týchto aktivít sú VODA a ZDRAVIE.
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ZÁKLADNÉ ÚDAJE, 
ORGÁNY NADÁCIE

 Názov Nadácia Tučianskej vodárenskej spoločnosti

 Sídlo Kuzmányho 25, 036 80 Martin

 IČO 42387175

 Zakladateľ Zakladateľom Nadácie Turčianskej vodárenskej spoločnosti je 
Turčianska vodárenská spoločnosť, a.s., so sídlom: Kuzmányho 
25, 036 80 Martin, IČO: 36 672 084, zapísaná v Obchodnom 
registri Okresného súdu Žilina vo vložka č. 10543/L, oddiel 
Sa. V mene zakladateľa sú oprávnení konať všetci členovia 
predstavenstva, pričom v mene spoločnosti podpisujú 
najmenej dvaja členovia predstavenstva.

 Nadačné imanie 6 638 EUR

 predseda správnej rady MVDr. Rastislav Zábronský
 člen správnej rady Ing. Milan Malík do 12.12.2019 
 člen správnej rady MUDr. Mgr., Tatiana Červeňová, MPH, MHA od 12.12.2019 do 25.03.2020

 Prvý správca nadácie Mgr. Ján Farský

 Prvý revízor Ing. Xénia Frkáňová

2.

ČLENOVIA ORGÁNOV NADÁCIE
 Členovia prvej správnej rady:



AKTIVITY NADÁCIE V ROKU 2019

V roku 2019 sme pokračovali v úspešnom projek-
te z  roku 2018. Organizovali sme dvojhodinové 
podujatia pre žiakov základných škôl. Podujatia sa 
realizovali v  kine Moskva. Poslaním podujatí bolo 
predstaviť žiakom nádheru a silu fatranskej prírody, 
v ktorej sa rodí zdravá a chutná pitná voda. Našou 
úlohou je zároveň im vysvetliť , prečo je taká dobrá 

a  kvalitná a  prečo je pitie práve takejto vody mi-
moriadne dôležité pre naše zdravie – pitný režim 
a voda z vodovodu. Do prípravy a realizácie podu-
jatí sme zapojili viacero subjektov - Správu NP Veľ-
ká Fatra a ďalších. V prvej časti sme deťom premietli 
dokument o  prírodných krásach a  prírodnom bo-
hatstve Veľkej Fatry. 

3.

POZNÁVAJME PRÍRODNÉ BOHATSTVO TURCA

KONCIPOVANÉ PODUJATIA PRE ŽIAKOV ZŠ  
„ZDRAVÁ VODA Z TURČIANSKEJ ZÁHRADKY“
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Potom nasledovalo rozprávanie + fotografie + ďal-
šie ukážky o atraktívnej faune NP Veľká Fatra. 

V  druhej časti sme premietli žiakom film „Zdravá 
voda z Turčianskej záhradky“. Potom zástupca TUR-
VODu, Tibor Adamko porozprával a odpovedal na 
otázky zamerané na tému pitnej vody v  regióne 
a jej mimoriadnej kvality.

Tretia časť bola venovaná možnostiam športových 
aktivít v pohoriach Veľkej a Malej Fatry. Rozprával, 
diskutoval a  premietal krátke dokumenty horole-
zec Jozef Krištoffy.

Záverečná, tretia časť akcie bola venovaná kvízu. 
Vodník Čľupko z  Necpalského potoka kládol de-
ťom otázky zamerané na témy, ktoré boli odpre-
zentované. Správne odpovede ocenili prednášajúci 
a vecné ceny odovzdali výhercom spolu s Čľupkom 
a ďalšími bytosťami z Turčianskeho kráľovstva včiel 
a čírej vody .

Všetkým deťom sme rozdali letáčiky s informá-
ciami o  kvalite turčianskej pitnej vody z  vodo-
vodu, o  pitnom režime, atď. Spolu sa podujatí 
zúčastnilo viac ako 1 000 žiakov ZŠ.
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Nadácia Turčianskej vodárenskej spoloč-
nosti pred štyrmi rokmi rozbehla dlho-
dobý projekt, ktorý nazvala „Napime sa 
z  turčianskych prameňov.“ Jeho cieľom je 
zoznamovať žiakov s naším najväčším prí-
rodným bohatstvom – zásobami kvalitnej 
pitnej vody. V stredu 29. mája nadácia zor-
ganizovala exkurziu pre 40 žiakov druhého 
ročníka ZŠ Dolinského. Najprv navštívili 
vodárenskú nádrž Turček, ktorá slúži ako 
zásobáreň povrchovej pitnej vody i  ako 
ochrana pred povodňami. A  veruže bola 
po výdatných májových dažďoch poriadne 
plná! Deti boli ohúrené veľkosťou a hĺbkou 
„jazera“. Od odbornej obsluhy sa dozvedeli 
veľa zaujímavého o  vodnej nádrži, dostali 
odpovede aj na kopu všetečných otázok. 
Po tomto zážitku ich čakal ďalší – prame-

NAPIME SA 
Z TURČIANSKYCH  
PRAMEŇOV
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nisko Necpaly Lazce. Pozreli si najvýdatnejší podzemný zdroj pitnej vody v strednej Európe, z ktorého je 
zásobovaný aj Martin a okolité obce. Čakali, že tu stretnú aj vodníka Čľupka z Necpalského potoka, ale 
ten práve v horách pomáhal škriatkovi Pramienkovi čistiť studničky a pramene. Deti boli veľmi pozorné 
a vnímavé. Za odmenu dostali všetci od nadácie knižku o škriatkovi Pramienkovi z Turčianskej záhradky.

NADÁCIA TURČIANSKEJ VODÁ-
RENSKEJ SPOLOČNOSTI PODPORI-

LA DEŇ DETÍ V TURCI,  
KTORÝ SA KONAL V NEDEĽU  

2. JÚNA V BLATNICI.

Medzi deti prišli bytosti z Turčianskeho 
kráľovstva včiel a čírej vody aby s nimi 
oslávili ich sviatok. Včelia kráľovná Me-
duľka prvá, vodníci Čľupko a  Čľapko, 
víla Rosička a ich šikovní pomocníci pri-
pravili pre deti rôzne hry a súťaže. Malí 

DEŇ DETÍ V TURCI 
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návštevníci si mohli vyskúšať 
svoju šikovnosť v  hode na 
plechovky, v  hode loptičiek 
do vedierka, v  tanci s  ob-
ručami hulla hop, striekacími 
pištoľami museli zasiahnuť 
cieľ... Zahrať sa mohli aj rôzne 
detské minihry. Velikánsky 
úspech mala výtvarná súťaž. 
Deti krásne maľovali a kreslili 
rozprávkové bytosti. Ich die-
la boli vystavené v prírodnej 
galérii a  dvadsať najkrajších 
bolo odmenených úžasný-
mi cenami. V  Turčianskom 
kráľovstve včiel a  čírej vody 
sa podávala zadarmo vyni-
kajúca a  zdravá pitná vodič-
ka z  Necpalského prameňa. 
Číra, no aj so sirupmi, či sóda 
streamom. Nechýbali ani 
včelári Bindasovci so svojimi 
produktmi. V  Blatnici bolo 
dobre, veselo a  obrovské 
množstvo malých i  veľkých 
návštevníkov.
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Cieľom bolo pokračovať v organizovaní 
atraktívneho a  navštevovaného podu-
jatia, ktoré sme prvýkrát organizovali 
v  roku 2016. Podujatie je určené pre-
dovšetkým na propagáciu prírodného 
bohatstva turčianskeho regiónu, zdra-
vej kvalitnej pitnej vody a jej významu 
pre zdravie ľudí a včiel, včelích produk-
tov. Veď okrem prírodných krás, flóry 
a fauny je obrovským bohatstvom Veľ-
kej Fatry množstvo zdrojov vody, stud-
ničiek, prameňov, vyvieračiek, horských 
bystrín a potokov. V Necpalskej doline 
sa nachádza aj významný podzemný 
zdroj mimoriadne kvalitnej a  zdravej 
pitnej vody, ktorý zásobuje celé mesto 
Martin a  mnoho ďalších obcí. Tento 
prameň je 2. najväčší krasový prameň 
v  Strednej Európe. Lesy, lúky a  úbočia 
v  podhorí oddávna poskytovali množ-
stvo nektáru včelám medonosným. 
Včelári z neho aj dnes produkujú vyni-
kajúci, chutný a zdravý med. 

TURČIANSKE MEDOBRANIE A VODOSLÁVA 2019

SVIATKY VODY V TURČIANSKEJ ZÁHRADKE
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V roku 2016 sme Necpaly vyhlásili za sídlo Turčian-
skeho kráľovstva včiel a čírej vody. Preto sú Necpa-
ly ideálnym miestom pre konanie podujatia, ktoré 
sme realizovali aj v roku 2019. 

Bol to opäť jeden neuveriteľný deň. Búrky trikrát 
prerušili program. Návštevníci akcie sa rozpŕchli. 
Len čo prestalo pršať, ľudia sa povynárali zo všet-
kých strán, zaplnili hľadisko a  program, zábava 
pokračovali až do večera. Je na mieste veľmi sa 
poďakovať návštevníkom za vernosť a  vytrvalosť. 
A  samozrejme aj všetkým predajcom a  účinkujú-
cim, najmä deťom, že zvládli nepriazeň počasia 
a svojimi vystúpeniami potešili divákov.

V Necpalskom mlynčekove pribudli nové mlynče-
ky. Jeden obrovský a  jeden Peter Sagan, ktorý sa 
na svojom bicykli hnal proti prúdu. Tvorca mlyn-
čeka Miroslav Haliena získal aj tohtoročnú cenu za 
najkrajší vodný mlynček. Vodník Čľupko z Necpal-
ského potoka mal plné ruky práce s  moderova-
ním akcie v sťažených podmienkach. Statočne mu 
pomáhali bytosti z  Turčianskeho kráľovstva včiel 
a  čírej vody - vodník Čľapko, škriatok Pramienok, 
Turvoďáčik, víly Rosička a Vodomila. Sviatok prišla 
opäť osobne pozdraviť aj včelia kráľovná Meduľka I. 
Spolu so svojou suitou sa zúčastnila i slávnostného 
sprievodu a vztýčenia vlajky kráľovstva.

Voda z  neba hojne pokropila tohtoročný sviatok. 
Ale i  tak o  zábavu nebola núdza. Prispel k  tomu 
celodenný hudobný program, počas ktorého sa na 
pódiu vystriedalo niekoľko kapiel, DFS Lúčik a  ta-
nečnice z neXt st.Art.

Postarané bolo aj o žalúdky návštevníkov. Celý deň 
rozvoniavali guľáše, fazuľovica, držková, jedlá na 
grile, koláče a  iné pochutiny. Zdravý pitný režim 
vodou z Necpalského prameňa zadarmo zabezpe-
čoval Turvod. No rušno bolo aj v škole. Prednášku 
o včelárstve si vypočulo množstvo záujemcov. Zá-
ujem bol aj o  ochutnávky rôznych medov a  me-
doviny. Súťažilo sa tiež o  najlepší turčiansky med 
a  medovinu. Víťazov vyhlásila a  ceny odovzdala 
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predsedníčka ZO SZV Martin, Danica Baránková. 
Cenu za najlepší turčiansky med získal Štefan Bin-
das, za ním sa umiestnil Tibor Kohút. Pri medovine 
si títo dvaja včelári poradie vymenili. 

Vo vestibule základnej školy si stovky návštevní-
kov pozreli expozíciu nazvanú Čarovná Turčianska 
záhradka, venovanú NP Veľká Fatra. Záujemcovia 
mohli vidieť niekoľko video prezentácií o  prírode 
Veľkej Fatry, dozvedeli sa niečo o  činnosti Správy 
Národného parku Veľká Fatra a  súčasnej proble-
matike ochrany prírody na Slovensku. Samozrejme 
diskutovaná bola aj aktuálne pálčivá téma výrubov 
stromov národných parkoch. Záujemcovia si mohli 
zobrať rôzne druhy info – letákov a brožúr. Pre tých 
najmenších pripravili organizátori ukážky vtáčích 
pier, odliatky stôp, obrázkové prezentácie fauny 
a flóry z územia NP Veľká Fatra. Steny základnej ško-
ly zdobilo 15 veľkoformátových fotografií od Juraja 
Žiaka zachytávajúcich faunu a flóru V. Fatry, plagáty 
a  informačné bannery. Na organizácii podujatia sa 
podieľalo veľa Necpalčanov. Podujatie sa vydarilo aj 
vďaka starostovi obce Petrovi Majkovi a celému re-
alizačnému tímu z Necpál. Bez ich práce a nadšenia 
by to nešlo. Aj vďaka nim sa toto podujatie stalo už 
obľúbenou tradíciou. Teší nás, že Turčania si osvoji-
li i poslanie a posolstvo podujatia – vážiť si a chrá-
niť zdroje našej výnimočne kvalitnej pitnej vody, 
prírodné bohatstvo Turca a  samozrejme aj včielky 
a prácu včelárov. 

Napriek nepriazni počasia sa podujatia zú-
častnilo viac ak 4 000 návštevníkov.
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Podporili sme aj celoslovenskú pohárovú tanečnú súťaž, ktorú 
v Martine organizuje úspešný Tanečný klub Deep. Akcia sa bude 
konala v dňoch 27. – 28. apríla 2019 v Športovej hale na Podháji. 
Zúčastnilo sa jej 1 600 súťažiacich a stovky divákov. Na podujatí 
sme zabezpečili pre všetkých pitný režim a propagovali sme pi-
tie vody z vodovodu.

SONNE DEEP DANCE LEAGUE 

Nadácia nemala v roku 2019 zriadené nadačné fondy. Nadácia vzhľadom na charakter svojej čin-
nosti nemá žiadne náklady na výskum a vývoj, nemá žiadne organizačné zložky v zahraničí. Nadá-
cia nie je vystavená žiadnym významným rizikám a neistotám vo svojej činnosti. 

Zvážili sme všetky potenciálne dopady COVID19 na naše aktivity a dospeli sme k záveru, že nema-
jú  významný vplyv na našu schopnosť pokračovať nepretržite v činnosti. Okrem týchto udalostí 
po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa zostavuje účtovná závierka nenastali žiadne udalosti 
osobitného významu, ktoré by bolo potrebné uviesť vo výročnej správe. 

CELOSLOVENSKÁ 
TANEČNÁ SÚŤAŽ CAPRI
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FINANČNÁ SPRÁVA 
ZA ROK 2019

4.

Hodnota nadačného imania je 6 638,00 EUR (slovom: šesťtisícšesťstotridsaťo-
sem eur). Nadačné imanie bolo pri založení nadácie vytvorené majetkovým 
vkladom zakladateľa - Turčianska vodárenská spoločnosť, a.s., sídlom: Kuzmá-
nyho 25, 036 80 Martin, IČO: 36672084. Hodnota majetkového vkladu, ktorý je 
tvorený peňažným vkladom, je v celkovej výške 6 638,00 EUR. 
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4.1. SÚVAHA K 31.12. 2019 (V EUR) 
 

Strana aktív

Účtovné obdobie

Bežné Bezprostr. 
predchádza-

júceBrutto Korekcia Netto

A NEOBEŽNÝ MAJETOK SPOLU 2 500,00 2 500,00 0,00 0,00

1. DLHODOBÝ NEHMOTNÝ MAJETOK 2 500,00 2 500,00 0,00 0,00

 Oceniteľné práva 2 500,00 2 500,00 0,00 0,00

B OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU 6 906,24 - 6 906,24 10 397,25

1. ZÁSOBY -  - 1 500,00

 Materiál -  - 1 500,00

4. FINANČNÉ ÚČTY 6 906,24 - 6 906,24 8 897,25

 Pokladnica 35,00 - 35,00 35,00

 Bankové účty 6 871,24 - 6 871,24 8 862,25

 
Bank. účty s dobou viazanosti 
dlhšou ako 1 rok

- - - -

MAJETOK CELKOM: 9 406,24 2 500,00 6 906,24 10 397,25

 Strana pasív
Účtovné obdobie

Bežné Bezprostr. predchádzajúce

A
VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA 
MAJETKU SPOLU

6 306,24 9 632,41

1. IMANIE A PEŇAŽNÉ FONDY 6 638,00 6 638,00

 Základné imanie 6 638,00 6 638,00

3.
VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA MIN.
ROKOV

2 994,41 3 179,56

4.
VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA 
ZA ÚČT. OBDOBIE

-3 326,17 -185,15

B CUDZIE ZDROJE SPOLU 600,00 400,00

1. REZERVY 480,00 400,00

 Krátkodobé rezervy 480,00 400,00

3. KRÁTKODOBÉ ZÁVÄZKY 120,00 -

Záväzky z obchodného styku 120,00 -

C ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU - 364,84

1. Výnosy budúcich období - 364,84

PASÍVA CELKOM 6 906,24 10 397,25
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VÝKAZ ZISKOV A STRÁT K 31.12. 2019 (V EUR) 

Číslo 
účtu

Náklady

Hlavná činnosť

Bežné účtovné obdobie Bezprostr. 
predchádzajúceNezdaňovaná Zdaňovaná Spolu

501 Spotreba materiálu 1 668,00 - 1 668,00 2 310,00

518 Ostatné služby 13 053,49 - 13 053,49 7 305,39

538 Ostatné dane a poplatky - - - 60,00

549 Iné ostatné náklady 100,80 - 100,80 90,30

551 Odpisy dlhodobého majetku - - - 417,00

562
Poskytnuté príspevky iným účt. 
jednot.

1 000,00 - 1 000,00 200,00

Účtovná trieda 5 spolu 
(náklady celkom):

15 822,29 - 15 822,29 10 382,69

Číslo 
účtu

Výnosy

Hlavná činnosť

Bežné účtovné obdobie Bezprostr.
predchádzajúceNezdaňovaná Zdaňovaná Spolu

602 Tržby z predaja služieb 150,00 - 150,00 230,00

644 Úroky 0,66 - 0,66 0,66

646 Prijaté dary - - - 417,00

662
Prijaté príspevky od iných 
organizácií

11 950,00 - 11 950,00 9 550,00

663
Prijaté príspevky od fyzických 
osôb

- - - -

665
Príspevky z podielu zaplatenej 
dane

395,58 - 395,58 -

Účtovná trieda 6 spolu 
(výnosy celkom):

12 496,24 - 12 496,24 10 197,66

Výsledok hospodárenia pred zdanením -3 326,05 - -3 326,05 -185,03

 Daň z príjmov 0,12 - 0,12 0,12

Výsledok hospodárenia po zdanení -3 326,17 - -3 326,17 -185,15

4.2.

Nadácia nevyplácala v roku 2019 odmeny členom správnej rady nadácie, správcovi nadácie a ani revízorovi 
nadácie. Nadácia v roku 2019 poskytla prostriedky právnickým osobám TURIEC-KREMNICKO oblastná or-
ganizácia cestovného ruchu, Námestie S.H. Vajanského 1, 036 49 Martin, IČO: 42 220 360: členský príspevok 
vo výške 200,00 Eur a Miroslav Frolo – DEEP PRODICTION finančný príspevok vo výške 800,00 Eur na úhradu 
nákladov vynaložených v súvislosti s realizáciou projektu „Capri-SunDeepDanceLeague – tanečná súťaž“ 
v dňoch 27.-28.04. 2019.
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PREHĽAD PRÍJMOV (VÝNOSOV)
č. Zdroj výnosov Suma v EUR Podiel

1. Tržby z predaja služieb 150,00 1,20%

2. Úroky z bankového účtu 0,66 0,01%

3. Prijaté dary/oceniteľné práva * 0,00 0,00%

4. Prijaté príspevky od iných organizácií 11 950,00 95,63%

5. Príspevky z podielu zaplatenej dane 395,58 0,00%

 Spolu: 12 496,24 100,00%

*Nadácia Turčianskej vodárenskej spoločnosti prijala v roku 2014 od zakladateľa nadácie - Turčianskej vodárenskej spoločnosti a.s. dar vo 

forme licenčnej zmluvy na webový portál nadácie v hodnote 2 500,00 EUR. Takto nadobudnutý dlhodobý nehmotný majetok (DNM) vstupuje 

do výnosov vo výške ročných odpisov. V roku 2019 bol DNM celý odpísaný.

CELKOVÉ VÝDAVKY (NÁKLADY) NADÁCIE 

č. Popis Suma v EUR Podiel

1. Výdavky súvisiace s organizáciou podujatí Nadácie 13 689,90 86,52%

2. Výdavky (náklady) na správu Nadácie 1 132,39 7,16%

3. Odpisy dlhodobého nehmotného majetku 0,00 0,00%

4. Odmeny 0,00 0,00%

5. Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 1 000,00 6,32%

6. Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 0,00 0,00%

 Spolu: 15 822,29 100,00%

FINANČNÁ PODPORA PROJEKTOV 

č. Účel Suma v EUR Podiel

1. ZŠ - Zdravá voda z Turčianskej záhradky 4 250,00 31,04%

2. Napime sa z turčianskych prameňov 194,40 1,42%

3. Deň detí v Turci 500,00 3,65%

4. Turčianske medobranie a vodosláva-propagácia podujatia, 
22.06.2019

8 745,50 63,88%

 Spolu: 13 689,90 100,00%

4.3.

4.4.

V  Nadačnej listine Nadácie nedošlo k  31.12.2019 k  žiadnym zmenám. V  zložení orgánov Nadácie došlo 
po odstúpení člena Správnej rady Ing. Milana Malíka ku zmene. Na zasadnutí Správnej rady Nadácie dňa 
12.12.2019 bola na uvoľnené miesto odstupujúceho člena Správnej rady zvolená MUDr. Mgr., Tatiana Čer-
veňová, MPH, MHA, a to na zvyšok funkčného obdobia do 25.03.2020. Z dôvodu vydaja došlo v roku 2019 
ku zmene priezviska revízora Nadácie Ing. Xénia Pisoňová na Ing. Xénia Frkáňová.
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PREHĽAD O POSKYTNUTÝCH PRÍSPEVKOCH 
PRÁVNICKÝM OSOBÁM

č. Názov právnickej osoby Suma v EUR Podiel

1. TURIEC-KREMNICKO oblast.org.cest.ruchu: členský príspevok 200,00 20,00%

2. Miroslav Frolo-DEEP PRODUCTION 800,00 80,00%

Spolu: 1 000,00 100,00%

PREHĽAD O DAROCH NAD 331 EUR 

č. Darca Suma v EUR Podiel

1. Turčianska vodárenská spoločnosť, a.s. 11 950,00 100,00%

 Spolu: 11 950,00 100,00%

ROZPIS VÝDAVKOV NA SPRÁVU NADÁCIE 

č. Popis Suma v EUR Podiel

1. Ostatné služby (poštovné, tlač, audit, software, www doména) 1 031,59 91,10%

2. Ostatné dane a poplatky (správny poplatok) 0,00 0,00%

3. Ostatné náklady (bankové poplatky) 100,80 8,90%

 Spolu: 1 132,39 100,00%

NÁKLADY NA SPRÁVU NADÁCIE V ČLENENÍ  
PODĽA § 28 ODS. 2 A 3 ZÁKONA 34/2002 Z.Z.

č. Popis podľa § 28 ods. 2 a 3 Zákona Suma v EUR Podiel

1. Ochrana a zhodnotenie majetku Nadácie 0,00 0,00%

2.
Propagácia verejnoprospešného účelu Nadácie alebo účelu 
nadačného fondu

0,00 0,00%

3. Prevádzka Nadácie 1 132,39 100,00%

4. Odmena za výkon funkcie správcu 0,00 0,00%

5. Náhrady výdavkov podľa osobitného predpisu 0,00 0,00%

6. Mzdové náklady 0,00 0,00%

7. Iné náklady na ostatné činnosti spojené s prevádzkou Nadácie 0,00 0,00%

 Spolu: 1 132,39 100,00%

4.6.

4.7.

4.5.

4.8.

Nadácia nemá k 31.12.2018 založený nadačný fond.
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SPRÁVA AUDÍTORA
Ročná účtovná závierka Nadácie Turčianskej vodárenskej spoločnosti k 31.12.2019 bola zostavená ako riad-
na účtovná závierka podľa § 17 ods. 6 Zákona NR SR č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve a postupov účtovania 
pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na podnikanie, za účtovné obdobie od 1.1.2019 
do 31.12.2019.

Nižšie sa nachádza Správa nezávislého audítora a Účtovná závierka neziskovej účtovnej jednotky v sústave 
podvojného účtovníctva k 31.12.2019, ktorá obsahuje: Súvahu, Výkaz ziskov a strát a Poznámky k účtovnej 
závierke.

Ďalšie údaje na zverejnenie vo výročnej správe sa nachádzajú v prílohách:

• Príloha č. 1: Stanovisko revízora Nadácie

• Príloha č. 2: Zápisnica zo zasadnutia správnej rady Nadácie

5.
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Poznámky (Úč  NUJ 3 – 01) IČO 4 2 3 8 7 1 7 5 /SID

Čl. I
VŠEOBECNÉ  ÚDAJE

(1)  Informácie o zriaďovateľoch Nadácie, dátume založenia alebo zriadenia Nadácie.

Zakladateľ nadácie: Turčianska vodárenská spoločnosť, a.s., 
Názov nadácie:                 Nadácia Turčianskej vodárenskej spoločnosti
Adresa nadácie: Kuzmányho 25,  036 80 Martin
Dátum založenia:      25.03.2014, 
Dátum zápisu do registra: 07.04.2014, do Registra nadácií vedeného Ministerstvom vnútra SR pod registračným číslom 
203/Na-2002/1079 pod názvom Nadácia ZDRAVÁ TURČIANSKA ZÁHRADKA

05.01.2017 do Registra nadácií vedeného Ministerstvom vnútra SR pod registračným číslom 
203/Na-2002/1079-1 zmena názvu na Nadácia Turčianskej vodárenskej spoločnosti.

(ďalej ako „Nadácia“)ďalej ako „Nadácia“ďalej ako „Nadácia“

(2)  Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov  a iných orgánov Nadácie
1.) Členovia prvej správnej rady sú:
      predseda prvej správnej rady:  MVDr. Rastislav Zábronský
      člen správnej rady:                    Ing. Alena Chudíková
      člen správnej rady:                     Ing. Milan Malík do 12.12.2019
      člen správnej rady:                     MUDr. Mgr., Tatiana Červeňová, MPH, MHA od 12.12.2019 do 25.03.2020
2.) Prvým správcom nadácie je: Mgr. Ján Farský
3.) Prvým revízorom je:                Ing. Xénia Frkáňová, zmena priezviska od 01.6.2019 (predtým Pisoňová)
Dňa 12.12.2019 sa uskutočnilo Zasadnutie Správnej rady Nadácie Turčianskej vodárenskej spoločnosti, ktoré zvolilo 
namiesto odstupujúceho člena SR Ing. Milana Malíka na zvyšok funkčného obdobia nového člena MUDr. Mgr., Tatianu 
Červeňovú, MPH, MHA.

(3)  Opis činnosti, na účel ktorej bola Nadácia zriadená a opis druhu podnikateľskej činnosti, ak ju Nadácia vykonáva.
a.) ochrana zdravia, podpora zdravotníckych zariadení a aktivít zameraných na ochranu zdravia a prevencie pred chorobami,
b.) podpora regionálneho rozvoja regiónu Turiec, predovšetkým regionálnych produktov a zdraviu prospešných potravín, 

regionálnej gastronómie a cestovného ruchu v Turci,
c.) tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia kultúrnych a duchovných hodnôt, najmä so zameraním na podporu rozvoja 

kultúry a umenia v regióne Turiec,
d.) ochrana životného prostredia v regióne Turiec, podpora environmentálnych a edukačných aktivít zameraných na 

zlepšovanie životného prostredia a zachovanie prírodných hodnôt v Turci,
e.) výchova, vzdelanie a rozvoj telesnej kultúry mládeže aj dospelých. 

Nadácia slúži na podporu verejnoprospešných účelov. Podnikateľskú činnosť nevykonávala.

(4)   Priemerný prepočítaný počet zamestnancov, a z toho počet vedúcich zamestnancov Nadácie za účtovné obdobie, 
za ktoré sa zostavuje účtovná závierka (ďalej len „bežné účtovné obdobie“) a za bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie. Počet dobrovoľníkov vyslaných Nadáciou a počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali 
dobrovoľnícku činnosť pre Nadáciu počas bežného účtovného obdobia a bezprostredne predchádzajúceho 
účtovného obdobia. 

Nadácia nezamestnávala v roku 2019 a za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie žiadnych zamestnancov, ani 
dobrovoľníkov.

(5)   Informácia o organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky
Nadácia nemá žiadnu organizáciu vo svojej zriaďovateľskej spoločnosti.
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(6)   Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka Nadácie k 31.12. 2019 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa §17 zákona NR SR č. 431/2002 
Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov za účtovné obdobie od 01.01. 2019 do 31.12. 2019. 
 

(7)   Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie 
         Účtovná závierka Nadácie k 31.12. 2018, za predchádzajúce účtovné obdobie, bola schválená Správnou radou Nadácie 

dňa 13.05. 2019. 

 

Čl. II 
INFORMÁCIE  O ÚČTOVNÝCH  ZÁSADÁCH  A ÚČTOVNÝCH  METÓDACH 

 

(1)  Východiská pre zostavenie účtovnej závierky: Informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, 
že účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti (going concern). 

Účtovná závierka Nadácie bola zostavená v súlade so zákonom o účtovníctve platným v Slovenskej republike (č. 
431/2002 Z.z. v znení neskorších predpisov) a Opatrenia MF SR č. MF/24342/2007-74, ktorým sa  stanovujú podrobnosti 
o postupoch účtovania a účtovnej osnove pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účel podnikania 
v znení neskorších predpisov. Účtovná závierka Nadácie je zostavená ako riadna účtovná závierka. 
Peňažné údaje v účtovnej závierke sú vedené v mene EUR, pokiaľ nie je určené inak. 
 

(2) Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód s uvedením dôvodu týchto zmien a vyčíslením ich vplyvu na 
finančnú hodnotu majetku, záväzkov, základného imania a výsledku hospodárenia účtovnej jednotky.  
Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli Nadáciou konzistentne aplikované. 
 

 (3)  Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov v členení na: 

a) dlhodobý nehmotný majetok (DNM) obstaraný kúpou, 
Nadácia neobstarala dlhodobý nehmotný majetok kúpou, ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

b) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou, 
Nadácia neobstarala dlhodobý nehmotný majetok vlastnou činnosťou, ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

c) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom: bezodplatne darom 
Nadácia oceňuje bezodplatne nadobudnutý dlhodobý nehmotný majetok reálnou hodnotou. 

d) dlhodobý hmotný majetok (DHM) obstaraný kúpou, 
Nadácia neobstarala dlhodobý hmotný majetok kúpou, ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

e) dlhodobý hmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou, 
Nadácia neobstarala dlhodobý hmotný majetok vlastnou činnosťou, ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

f) dlhodobý hmotný majetok obstaraný iným spôsobom, 
Nadácia neobstarala dlhodobý hmotný majetok iným spôsobom, ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

g) dlhodobý finančný majetok, 
Nadácia nemá dlhodobý finančný majetok, ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

h) zásoby obstarané kúpou, 
Zásoby obstarané kúpou sa účtujú spôsobom A. Zásoby typu zásob určených na priamu spotrebu (napr. kancelárske 
potreby, pohonné hmoty, ochranné pomôcky, reflexné prvky) sa účtujú priamo do spotreby. Nespotrebované  zásoby 
k 31.12. sa účtujú ako materiál na sklade. 

i) zásoby vytvorené vlastnou činnosťou, 
Nadácia nevytvárala zásoby vlastnou činnosťou. 

j) zásoby obstarané iným spôsobom, 
Nadácia neobstarávala zásoby iným spôsobom. 

k) pohľadávky, 
Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú ich menovitou hodnotou. Postúpené pohľadávky a pohľadávky nadobudnuté 
vkladom sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich s ich obstaraním. Ak je opodstatnené 
predpokladať, že nastalo zníženie hodnoty pohľadávky oproti jej oceneniu v účtovníctve (k spornej pohľadávke alebo 
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ak je predpoklad, že ju dlžník úplne alebo čiastočne nezaplatí) na základe zásady opatrnosti zníženie hodnoty sa 
účtuje prostredníctvom tvorby opravnej položky.
Nadácia netvorila opravné položky k pohľadávkam.

l) krátkodobý finančný majetok,
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou položkou.

m) časové rozlíšenie na strane aktív,
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa oceňujú ich menovitou výškou, pričom sa vykazujú vo výške, 
ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

n) záväzky vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov,
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou: Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. Ak 
sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, nevytvárajú sa opravné položky, ale ich 
zvýšenie alebo zníženie sa účtuje v účtovníctve priamo na príslušné účty v tomto zistenom ocenení.
Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou. Tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát. 
Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku.

o) časové rozlíšenie na strane pasív,
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady 
vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

p) deriváty,
Nadácia neeviduje deriváty.

r) majetok a záväzky zabezpečené derivátmi,
Nadácia neeviduje majetok a záväzky zabezpečené derivátmi.

s) výnosy
Výnosom sa rozumie zvýšenie ekonomických úžitkov v účtovnom období, s ktorým časovo a vecne súvisia. Výnos 
predstavuje zvýšenie majetku alebo zníženie záväzkov neziskovej účtovnej jednotky.
Nadácia negeneruje tržby za vlastné výrobky a služby.

t) Účtovanie prijatých a poskytnutých grantov
Prijaté príspevky boli prijaté od organizácií a fyzických osôb. 
Na základe podpísanej zmluvy o darovaní (prijatie financií) Nadácia zaúčtuje grant na ťarchu finančných 
účtov pohľadávok a v prospech účtu výnosov. Prijatie prostriedkov na bankový účet na základe podpísanej 
zmluvy o darovaní (prijatie) na bankový účet, Nadácia zaúčtuje na ťarchu finančných účtov pohľadávok a v 
prospech účtu banky. Zostatok prijatých prostriedkov, ktoré budú spotrebované v nasledujúcom období sa 
ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, účtuje v prospech účtu Výnosy budúcich období.
Poskytnuté príspevky boli poskytnuté organizáciám na základe podpísanej zmluvy. O nákladoch Nadácia účtuje v čase 
poskytnutia príspevku (na ťarchu účtu nákladov a v prospech účtu záväzkov voči prijímateľovi príspevku).

(4)  Spôsob zostavenia odpisového plánu pre jednotlivé druhy dlhodobého hmotného majetku (DHM) a dlhodobého 
nehmotného majetku (DNM), pričom sa uvádza doba odpisovania, použité sadzby odpisov a odpisové metódy pri určení 
odpisov.

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby používania a 
predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Drobný dlhodobý nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena je 2.400,-
Eur a nižšia, sa odpisuje jednorázovo pri uvedení do používania.
Predpokladaná doba používania pre DNM, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke:

Dlhodobý nehmotný Predpokladaná doba Metóda Ročná odpisová
Majetok (DNM) používania v rokoch odpisovania sadzba v %

Webový portál 4 lineárna 25

(5) Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku. Uvádza sa, či účtovná jednotka uplatňuje opravné položky 
a rezervy.

Ak je opodstatnené predpokladať, že došlo k zníženiu hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve, na základe 
zásady opatrnosti zníženie hodnoty majetku sa účtuje prostredníctvom tvorby opravnej položky v sume opodstatneného 
predpokladu zníženia hodnoty majetku.
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Nadácia netvorila opravné položky, pretože neexistoval opodstatnený predpoklad zníženia hodnoty majetku pod jeho 
účtovnú hodnotu. 
Nadácia vytvárala rezervu na overenie účtovnej závierky audítorom. 

 

Čl. III 
INFORMÁCIE,  KTORÉ  DOPĹŇAJÚ  A VYSVETĽUJÚ  ÚDAJE  V SÚVAHE 

 

(1)  Údaje o dlhodobom nehmotnom majetku a dlhodobom hmotnom majetku za bežné účtovné obdobie, a to 

a) prehľad o dlhodobom nehmotnom majetku podľa položiek tohto majetku v členení podľa položiek súvahy; uvádza sa 
stav dlhodobého majetku v prvotnom ocenení na začiatku bežného účtovného obdobia, prírastky, úbytky a presuny tohto 
majetku a zostatok na konci bežného účtovného obdobia.  

b) prehľad oprávok a opravných položiek k dlhodobému majetku podľa jednotlivých položiek tohto majetku v členení podľa 
položiek súvahy; uvádza sa stav oprávok a opravných položiek k dlhodobému majetku na začiatku bežného účtovného 
obdobia, ich prírastky a úbytky počas bežného účtovného obdobia a zostatok na konci bežného účtovného obdobia, 
c) prehľad o zostatkových cenách dlhodobého majetku na začiatku bežného účtovného obdobia a na konci bežného 

účtovného obdobia. 
 

Tabuľka  k čl. III ods. 1 o stave a pohybe dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku 

Tabuľka č. 1        Bežné účtovné obdobie                                                                                                            k 31.12. 2019 

 

Nehmotné 
výsledky 

z vývojovej 
a obdobnej 

činnosti 

Softvér Oceniteľné 
práva 

Ostatný 
dlhodobý 
nehmotný 
majetok 

Obstaranie 
dlhodobého 
nehmotného 

majetku 

Poskytnuté 
preddavky 

na 
dlhodobý 
nehmotný 
majetok 

Spolu 

Prvotné 
ocenenie - 
stav na 
začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia (ÚO) 

  2 500,00    2 500,00 

prírastky          

úbytky         

presuny        
Stav na konci 
bežného ÚO 

  2 500,00    2 500,00 

Oprávky – stav 
na začiatku 
bežného ÚO 

  
 

2 500,00 
 

   2 500,00 

prírastky          

úbytky         

Stav na konci 
bežného ÚO 

  
 

2 500,00 
 

   2 500,00 

Opravné 
položky – stav 
na začiatku 
bežného ÚO 

       

prírastky          
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úbytky         

Stav na konci 
bežného ÚO 

       

Zostatková hodnota 

Stav na 
začiatku 
bežného ÚO 

   
0,00 

    
0,00 

Stav na konci 
bežného ÚO  

   
0,00 

    
0,00 

 

 

Tabuľka č. 2        Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie                                                               k 31.12. 2018 

 

Nehmotné 
výsledky 

z vývojovej 
a obdobnej 

činnosti 

Softvér Oceniteľné 
práva 

Ostatný 
dlhodobý 
nehmotný 
majetok 

Obstaranie 
dlhodobého 
nehmotného 

majetku 

Poskytnuté 
preddavky 

na 
dlhodobý 
nehmotný 
majetok 

Spolu 

Prvotné 
ocenenie - 
stav na 
začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia (ÚO) 

  2 500,00    2 500,00 

prírastky          

úbytky         

presuny        

Stav na konci 
bežného ÚO 

  2 500,00    2 500,00 

Oprávky – stav 
na začiatku 
bežného ÚO 

  
 

2 083,00 
 

   2 083,00 

prírastky     417,00    417,00 

úbytky         

Stav na konci 
bežného ÚO 

  
 

2 500,00 
 

   2 500,00 

Opravné 
položky – stav 
na začiatku 
bežného ÚO 

       

prírastky          

úbytky         
Stav na konci 
bežného ÚO 

       

Zostatková hodnota 

Stav na 
začiatku 
bežného ÚO 

   
417,00 

    
417,00 
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Stav na konci 
bežného ÚO  

   
0,00 

    
0,00 

 

(2)  Prehľad dlhodobého majetku, na ktorý je zriadené záložné právo a dlhodobého majetku, pri ktorom má účtovná 
jednotka obmedzené právo s ním nakladať. 
Nadácia neeviduje žiadny majetok na ktorý by bolo zriadené záložné právo. 

(3)  Údaje o spôsobe a výške poistenia dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku. 
Nadácia neeviduje žiadny poistený majetok. 

(4)    Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku za bežné účtovné obdobie a jeho umiestnenie v členení podľa 
položiek súvahy a o zmenách, ktoré sa uskutočnili v priebehu bežného účtovného obdobia v jednotlivých položkách 
dlhodobého  finančného  majetku.   
Nadácia neúčtovala o dlhodobom finančnom majetku. 

(5)    Informácia o výške tvorby, zníženia a zúčtovania opravných položiek k dlhodobému finančnému majetku a opis 
dôvodu ich tvorby, zníženia a zúčtovania. 
Nadácia neúčtovala o opravných položkách k dlhodobému finančnému majetku. 

(6)    Prehľad o významných položkách krátkodobého finančného majetku a  o ocenení krátkodobého finančného majetku  
reálnou hodnotou ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, pričom sa uvádza vplyv takéhoto ocenenia na 
výsledok hospodárenia účtovnej jednotky. 

      Štruktúra finančného majetku: 

Krátkodobý finančný majetok 31.12.2019 31.12.2018 

Pokladnica 35,00 35,00 

Ceniny - stravné lístky 0,00 0,00 

Bankové účty 6 871,24 8 862,25 

Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako 1 rok 0,00 0,00 

Peniaze na ceste 0,00 0,00 

Spolu 6 906,24 8 897,25 

 
Ako finančné účty sú vykázané peniaze v pokladnici a účty v bankách. Účtami v bankách môže Nadácia voľne 
disponovať. 
 

(7)    Prehľad  opravných položiek k zásobám, pričom sa uvádza ich stav na začiatku bežného účtovného obdobia, tvorba, 
zníženie alebo zúčtovanie opravných položiek počas bežného účtovného obdobia a stav na konci bežného účtovného 
obdobia, ako aj dôvod tvorby, zníženia alebo zúčtovania opravných položiek k zásobám. 

         Nadácia neúčtovala o opravných položkách k zásobám. 
(8)    Opis významných pohľadávok v nadväznosti na položky súvahy a v členení na pohľadávky za hlavnú nezdaňovanú  

činnosť,  zdaňovanú činnosť a podnikateľskú činnosť. 
Nadácia nemala pohľadávky. 

(9)   Prehľad  opravných položiek k pohľadávkam, pričom sa uvádza ich stav na začiatku bežného účtovného obdobia, 
tvorba, zníženie alebo zúčtovanie opravných položiek počas bežného účtovného obdobia a stav na konci bežného 
účtovného obdobia, ako aj dôvod tvorby, zníženia alebo zúčtovania opravných položiek k pohľadávkam. 
Nadácia neúčtovala o opravných položkách k pohľadávkam. 

(10)  Prehľad  pohľadávok do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti. 

Pohľadávky 
Stav na konci 

31.12.2019 31.12.2018 

Pohľadávky po lehote splatnosti 0,00 0,00 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 0,00 0,00 

Pohľadávky spolu: 0,00 0,00 
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(11)  Prehľad významných položiek časového rozlíšenia nákladov budúcich období a príjmov budúcich období. 

Zostatky účtov časového rozlíšenia sú nasledovné: 

Časové rozlíšenie 
Stav na konci 

31.12.2019 31.12.2018 

Náklady budúcich období dlhodobé, z toho: 0,00 0,00 

  
  Náklady budúcich období krátkodobé, z toho: 0,00 0,00 

   Príspevky poskytnuté v budúcom období   

   Nájomné   

   Poplatok za doménu 0,00 0,00 

  
  Príjmy budúcich období dlhodobé, z toho: 0,00 0,00 

  
  Príjmy budúcich období krátkodobé, z toho: 0,00 0,00 

   Kreditné úroky   

 

(12)  Opis a výška zmien vlastných zdrojov krytia neobežného majetku a obežného majetku podľa položiek súvahy za 
bežné účtovné obdobie, a to  

a)  opis základného imania, nadačného imania v nadáciách, výška vkladov zakladateľov alebo zriaďovateľov, prioritný 
majetok v neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby, prevody zdrojov z fondov účtovnej 
jednotky a podobne; za jednotlivé položky sa uvádza stav na začiatku bežného účtovného obdobia, jednotlivé prírastky, 
úbytky, presuny a zostatok na konci bežného účtovného obdobia. 

Vlastné zdroje krytia 
Stav k       Stav k 

1.1.2019 Prírastky Úbytky Presuny 31.12.2019 

Imanie a peňažné fondy           

Základné imanie, z toho: 6 638,00    6 638,00 

     nadačné imanie v nadácii 6 638,00    6 638,00 

     vklady zakladateľov           

Fondy tvorené podľa predpisu           

Fond reprodukcie           
Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a 
záväzkov           
Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových 
účastín           

Fondy zo zisku           

Rezervný fond           

Ostatné fondy           
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých 
rokov 3 179,56     -185,15 2 994,41 

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie -185,15 -3 326,17   185,15 -3 326,17 

Spolu vlastné zdroje krytia majetku 9 632,41 -3 326,17 
 

0,00 6 306,24 

 

(13)  Informácia o rozdelení účtovného zisku alebo vysporiadaní účtovnej straty vykázanej v minulých účtovných 
obdobiach. 

Účtovná závierka Nadácie za predchádzajúce účtovné obdobie, bola schválená Správnou radou Nadácie dňa  
13.05.2019. Účtovná strata za rok 2018 vo výške 185,15 EUR bola preúčtovaná na nevysporiadaný výsledok 
hospodárenia minulých rokov. 
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Názov položky 
Bežné 

účtovné obdobie 

Účtovná strata -185,15 

Rozdelenie účtovného zisku:     

Prídel do základného imania     

Prídel do rezervného fondu     

Prídel do fondu tvoreného zo zisku     

Prídel do ostatných fondov     

Prevod do sociálneho fondu   
Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia 
minulých rokov 

-185,15 

Úhrada straty minulých období     
  

O naložení výsledku hospodárenia za rok 2019, ktorým je strata vo výške 3 326,17 €, rozhodne Správna rada Nadácie na 
svojom zasadnutí v roku 2020. 
 

(14)  Opis a výška cudzích zdrojov, a to 

a) údaje o jednotlivých druhoch rezerv, ktoré tvorí účtovná jednotka; uvádza sa stav rezerv na začiatku bežného účtovného 
obdobia, ich tvorba, zníženie, použitie alebo zrušenie počas bežného účtovného obdobia a zostatok rezervy na konci 
bežného účtovného obdobia, pričom sa uvedie predpokladaný rok použitia rezervy, 
Prehľad o rezervách za účtovné obdobie je uvedený v nasledujúcej tabuľke 

Rezervy 
Stav k     Zrušenie / Stav k 

1.1.2019 Tvorba Použitie zníženie 31.12.2019 

Rezervy na nevyčerpané dovolenky - krátkodobé           

Rezervy na vyúčtovanie pohyblivej zložky nájmu - 
krátkodobé           

Dlhodobé zákonné rezervy           
Zákonné rezervy spolu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

            

Krátkodobé rezervy ostatné 400,00 480,00 400,00 0,00 480,00 

dlhodobé rezervy ostatné           
Ostatné rezervy spolu 400,00 480,00 400,00 0,00 480,00 

            
Rezervy celkom 400,00 480,00 400,00 0,00 480,00 

Rezerva na overenie účtovnej závierky audítorom vytvorená v roku 2018 bola použitá v roku 2019.  
Vo výške 480 € na účel overenia účtovnej závierky audítorom je tvorená rezerva v roku 2019. 

b) údaje o významných položkách na účtoch 325 -  Ostatné záväzky a 379 – Iné záväzky; uvádza sa začiatočný stav, 
prírastky, úbytky a konečný zostatok podľa jednotlivých druhov  záväzkov, 

c) prehľad  o výške záväzkov do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti, 

 d) prehľad o výške záväzkov podľa zostatkovej doby splatnosti v členení podľa položiek súvahy  
 1. do jedného roka vrátane, 
 2. od jedného roka do piatich rokov vrátane, 

3. viac ako päť rokov, 
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Prehľad o výške záväzkov podľa splatnosti je uvedený v nasledujúcej tabuľke 

Druh záväzkov 
Stav na konci 

31.12.2019 31.12.2018 

Záväzky po lehote splatnosti     

Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou 
splatnosti do jedného roka 

120,00 0,00 

Krátkodobé záväzky spolu 120,00 0,00 

Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou 
splatnosti od jedného do piatich rokov     

Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou 
splatnosti viac ako päť rokov     
Dlhodobé záväzky spolu 0,00 0,00 

  
  Záväzky spolu: 120,00 0,00 

e) prehľad o záväzkoch zo sociálneho fondu; uvádza sa začiatočný stav, tvorba a čerpanie sociálneho fondu počas 
účtovného obdobia a zostatok na konci účtovného obdobia, 
Nadácia netvorila sociálny fond, nakoľko nezamestnávala v roku 2019 a za bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie žiadnych zamestnancov ani dobrovoľníkov. 
f) prehľad o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach s uvedením meny, v ktorej boli 
poskytnuté, druhu, hodnoty v cudzej mene a hodnoty v eurách ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, výšky 
úroku, splatnosti a formy zabezpečenia, 
Nadácia nečerpá žiadne bankové úvery ani finančné výpomoci. 
g) prehľad o významných položkách časového rozlíšenia výdavkov budúcich období 
 

(15)  Prehľad o významných položkách výnosov budúcich období v členení najmä na: 
a) zostatkovú hodnotu bezodplatne nadobudnutého dlhodobého majetku, 
b) zostatkovú hodnotu dlhodobého majetku obstaraného z dotácie, 
c) zostatok nepoužitej dotácie alebo grantu, 
d) zostatok nepoužitej časti podielu zaplatenej dane, 
e) zostatkovú hodnotu dlhodobého majetku obstaraného z podielu zaplatenej dane. 

  

Na analytických účtoch k syntetickému účtu 384 - Výnosy budúcich období  sa účtuje o výške prijatého podielu zaplatenej 
dane z príjmov a príspevkov od iných organizácií. Hodnota použitých finančných prostriedkov sa zúčtováva do výnosov. 

Položky výnosov budúcich období z dôvodu 
Stav k 

 
Stav k 

01.01.2019 Prírastky Úbytky 31.12.2019 

bezodplatne nadobudnutého dlhodobého majetku 0,00   0,00 0,00 

dlhodobého majetku obstaraného z dotácie 
 

    

dlhodobého majetku obstaraného z finančného daru 
 

    

dotácie zo štátneho rozpočtu alebo z prostriedkov EÚ 
 

    

dotácie z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného 
celku 

 
    

zostatok nepoužitej dotácie alebo grantu 
 

    

zostatok nepoužitej časti podielu zaplatenej dane 364,84  364,84 0,00 

dlhodobého majetku obstaraného z podielu zaplatenej dane 
 

   
 Spolu 364,84  364,84 0,00 
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Nadácia nadobudla bezodplatne (formou daru) v roku 2014 dlhodobý nehnuteľný majetok (DNM): webový portál Nadácie 
ZDRAVÁ TURČIANSKA ZÁHRADKA vytvorený na adrese www.zaturka.sk. Odpisuje sa na základe odpisového plánu so 
súvzťažným zápisom v prospech účtu Výnosy budúcich období a rozpúšťa sa do výnosov v prospech účtu Prijaté dary. 
Zostatková cena darovaného dlhodobého majetku sa vykazuje ako výnos budúcich období. DNM bol v roku 2018 celý 
odpísaný. Zostatková cena darovaného DNM je nulová. 
Zostatok prijatých prostriedkov z podielu zaplatenej dane, ktoré budú spotrebované v nasledujúcom období sa ku dňu, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka, preúčtuje v prospech účtu Výnosy budúcich období.  
Podiel zaplatenej dane z roku 2018 aj z roku 2019 bol použitý na úhradu faktúr spojených s organizovaním, propagáciou, 
realizáciou verejnoprospešných podujatí zameraných na ochranu životného prostredia, čistoty vody a ovzdušia. 

 

(16)  Údaje o majetku prenajatom formou finančného prenájmu, a to 

a) celková suma dohodnutých platieb ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, v členení na istinu a finančný 
náklad, 
b) suma istiny a finančného nákladu podľa doby splatnosti  

1. do jedného roka vrátane, 
2. od jedného roka do piatich rokov vrátane, 
3. viac ako päť rokov 

Nadácia nedrží majetok prenajatý formou finančného prenájmu. 
 
 
 

Čl. IV 

INFORMÁCIE, KTORÉ  DOPĹŇAJÚ  A VYSVETĽUJÚ  ÚDAJE  VO  VÝKAZE  ZISKOV  A STRÁT 

  

(1)    Prehľad tržieb za vlastné výkony a tovar s uvedením ich opisu a vyčíslením hodnoty tržieb podľa jednotlivých hlavných 
druhov výrobkov,  služieb hlavnej činnosti a podnikateľskej činnosti účtovnej jednotky. 
Nadácia prijala tržbu za vlastné služby vo výške 150,00 EUR. 

 

(2) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek prijatých darov, osobitných výnosov, zákonných poplatkov a iných 
ostatných výnosov.  

Prijaté príspevky, výnosy z hospodárskej činnosti, finančné výnosy 

  31.12.2019 31.12.2018 

Prijaté príspevky 
 

 

Prijaté príspevky od iných organizácií 11 950,00 9 550,00 

Prijaté príspevky od fyzických osôb 0,00 0,00 

Prijaté príspevky od fyzických osôb - zakladateľov     

Príspevky z podielu zaplatenej dane (2%) 395,58 0,00 

Dotácie 0,00 0,00 

Prijaté príspevky spolu 12 345,58 9 550,00 

Ostatné výnosy 
 

 

Prijaté dary (nepeňažné dary - DM, zásoby, služby) 0,00 417,00 

Ostatné výnosy spolu 0,00 417,00 

Finančné výnosy 
 

 

Kreditné úroky 0,66 0,66 

Výnosy spolu 12 346,24 9 967,66 
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Prijaté príspevky predstavujú príspevky prijaté od iných organizácií, fyzických osôb a príspevky z podielu zaplatenej dane. 
Všetky príspevky boli peňažného charakteru. 
Príspevok z podielu zaplatenej dane za účtovné obdobie 2018-2019 vo výške 395,58 € bol spotrebovaný v roku 2019 
v súlade s verejnoprospešným účelom, na ktorý bola Nadácia založená. 

Prijaté dary predstavujú odpisy DNM, ktorý bol nadobudnutý bezodplatne. 
 

(3)    Prehľad dotácií a grantov, ktoré účtovná jednotka prijala v priebehu bežného účtovného obdobia.  
Nadácia neprijala v priebehu bežného účtovného obdobia žiadnu dotáciu ani grant. 
 

(4)    Opis a suma významných položiek finančných výnosov; uvádza sa aj celková suma kurzových ziskov, pričom 
osobitne sa uvádza hodnota kurzových ziskov účtovaná ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 
 

  31.12.2019 31.12.2018 

Finančné výnosy 
 

 

Kreditné úroky 0,66 0,66 

Finančné výnosy spolu 0,66 0,66 

 

(5)  Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek nákladov, nákladov na ostatné služby, osobitných nákladov a iných 
ostatných nákladov. 
Poskytnuté príspevky, náklady na poskytnuté služby, osobitné náklady, ostatné náklady na hospodársku činnosť, 
finančné náklady 

  31.12.2019 31.12.2018 

Poskytnuté príspevky 
 

 

Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 1 000,00 200,00 

Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 0,00 0,00 

Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane 0,00 0,00 

Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 0,00 0,00 

Poskytnuté príspevky spolu 1 000,00 200,00 

Náklady na služby     

Prenájom priestorov 0,00 0,00 

Poštovné 0,00 0,00 

Reklama 7 000,00 1 090,00 

Ostatné poplatky 103,99 199,99 

Ostatné služby 5 021,90 5 492,80 

Náklady na audit  UZ 560,00 400,00 

Ostatné služby - IT, software 47,60 122,60 

Náklady na služby spolu 13 053,49 7 305,39 

Náklady na hospodársku činnosť     

Spotreba materiálu  1 668,00 2 310,00 

Ostatné dane a poplatky 0,00 60,00 

Odpisy dlhodobého majetku 0,00 417,00 

Náklady na hospodársku činnosť spolu 1 668,00 2 787,00 
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Finančné náklady     

Bankové poplatky 100,80 90,30 

Finančné náklady spolu 100,80 90,30 

 

Poskytnuté príspevky predstavujú príspevky poskytnuté iným účtovným jednotkám alebo nárok iných účtovných jednotiek 
na príspevky v zmysle uzatvorených zmlúv a v zmysle koncepcie smerovania Nadácie a schváleného plánu činnosti a 
rozpočtu Nadácie. 

 
(6)   Prehľad o účele a výške použitia podielu zaplatenej dane za bežné účtovné obdobie. 

Príspevok z podielu zaplatenej dane za účtovné obdobie 2018-2019 spolu vo výške 395,58 € bol spotrebovaný v roku 
2019 v súlade s verejnoprospešným účelom, na ktorý bola Nadácia založená na úhradu faktúr spojených 
s organizovaním, propagáciou, realizáciou verejnoprospešných podujatí zameraných na ochranu životného prostredia, 
čistoty vody a ovzdušia. 
 

(7)  Opis a suma významných položiek finančných nákladov; uvádza sa aj celková suma kurzových strát, pričom osobitne 
sa uvádza hodnota kurzových strát účtovaná ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 

 

(8)  V účtovnej jednotke, ktorá má povinnosť overenia účtovnej závierky audítorom, sa uvedie vymedzenie a suma 
nákladov za účtovné obdobie v členení na náklady za 

a) overenie účtovnej závierky, 
b) uisťovacie audítorské služby okrem  overenia účtovnej závierky, 
c) súvisiace audítorské služby, 
d) daňové poradenstvo, 
e) ostatné neaudítorské služby 
 
Rozdelenie nákladov vynaložených v súvislosti s auditom nadácie 

Jednotlivé druhy nákladov za 31.12.2019 31.12.2018 

Overenie účtovnej závierky 480,00 400,00 

Uisťovacie audítorské služby s výnimkou overenia ÚZ     

Súvisiace audítorské služby     

Daňové poradenstvo     

Ostatné neaudítorské služby     

Spolu náklady na audit 480,00 400,00 
 

Čl. V 

OPIS  ÚDAJOV  NA  PODSÚVAHOVÝCH  ÚČTOCH 

Nadácia neúčtuje na podsúvahových účtoch 

 

Čl. VI 

ĎALŠIE  INFORMÁCIE 

 

(1)   Opis a hodnota iných aktív, ktorými sa rozumie možný majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého 
existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, 
ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky; týmito inými aktívami sú napríklad práva zo servisných zmlúv, poistných 
zmlúv, koncesionárskych zmlúv, licenčných zmlúv, práva z investovania prostriedkov získaných oslobodením od dane z 
príjmov. 

Nadácia neeviduje takéto položky. 
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(2)   Opis a hodnota iných pasív vyplývajúcich zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne záväzných 
právnych predpisov, z ručenia podľa jednotlivých druhov ručenia;  takýmito inými pasívami sú: 

a) možná povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti a ktorej existencia závisí od toho, či nastane alebo 
nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky, alebo 

b) povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti, ale ktorá sa nevykazuje v súvahe, pretože nie je pravdepodobné, 
že na splnenie tejto povinnosti bude potrebný úbytok ekonomických úžitkov, alebo výška tejto povinnosti sa nedá 
spoľahlivo oceniť. 

Nadácia neeviduje takéto položky. 
 

(3)  Opis významných položiek ostatných finančných povinností, ktoré sa nesledujú v účtovníctve a neuvádzajú sa 
v súvahe; pri každej položke sa uvádza jej opis, výška a údaj, či sa týka spriaznených osôb, a to 

a) povinnosť z devízových termínovaných obchodov a iných finančných derivátov, 
b) povinnosť z opčných obchodov, 
c) zákonná povinnosť alebo zmluvná povinnosť odobrať určité produkty alebo služby, napríklad z dodávateľských alebo 

odberateľských zmlúv, 
d) povinnosť z leasingových, nájomných, servisných, poistných, koncesionárskych, licenčných zmlúv a podobných zmlúv, 
e) iné povinnosti. 
Nadácia neeviduje takéto položky. 

 

(4)   Prehľad nehnuteľných kultúrnych pamiatok, ktoré sú v správe alebo vo vlastníctve účtovnej jednotky. 
Nadácia nevlastní kultúrne pamiatky. 
 

(5)   Informácie o významných skutočnostiach, ktoré nastali medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka 
a dňom jej zostavenia. 
Po 31.decembri 2019 nenastali skutočnosti, ktoré by mali významný vplyv na verné zobrazenie skutočností, ktoré sú 
predmetom účtovníctva. 
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